
 

 

 
一、填空题：本大题共 14 小题，每小题 5分，共 70分． 

1、已知集合      1,3 , 0,1, , 0,1,3A B a A B   ，则a              .  

 

2、如果复数  
2

1

ai
z a R

i


 


为纯虚数，则 z             . 

 

3、用红、黄、蓝三种不同的颜色给 A，B 两点涂色，每个点只涂一种颜色，则点 A、点 B 颜色不

同的概率为             .  

 

4、甲、乙两个样本数据的茎叶图（如右图），则甲、乙两样本方差中较小的一个方差是          .  
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5、根据上图所示的伪代码，可知输出的结果 S 为            ． 

 

6、若“ 1 2
2

x   
  

，  ,使得 22 1 0x x   成立”是假命题， 

则实数的取值范围是                 ． 

 

7、已知直线 l、m、n 及平面 α，下列命题： 

①若 l∥m，m∥n，则 l∥n；    ②若 l⊥α，n∥α，则 l⊥n； 

③若 l∥α，n∥α，则 l∥n；      ④若 l⊥m，m∥n，则 l⊥n. 

其中所有正确命题的序号为________． 

 

8、过点 P(
1

2
，1)的直线 l 与圆 C：(x－1)

2＋y
2＝4 交于 A，B 两点，当∠ACB 最小时，直线 l 的方程

为___________． 

 

9、已知定义在 R 上的偶函数  f x ，当 0x  时，    2log 1f x x  ，则使得

   2 1f x f x  成立的 x 的取值范围为                            ． 

 

10、设 nS 是各项均为非零实数的等差数列 na 的前n 项和，且满足条件 42

10

2

1  aa ，则 9S 的最

大值为        .  
 

 

11、设 表示不超过实数 的最大整数，则函数  2 1f ( x ) x x   的零点个数为_____. 
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12、在平面凸四边形 ABCD 中， 2 2AB  ， 3CD  ，点 E 满足 2DE EC ，且 

| | | | 2AE BE  ．若
16

5
AE DE  ，则 AD BC 的值为            ． 

 

13、在 ABC△ 中，角 A，B，C 的对边分别为 a，b，c，若
2 2cos

cos cos

a A

bc B C
 ，则最小的内角 A  的值

为___________. 

 

 

14、 

 

 

 

 

二、解答题：本大题共 6小题，共 90 分．请在答题卡指定区域．．．．．．．内作答. 解答时应写出文字说

明、证明过程或演算步骤． 

15、（本小题 14 分） 

已知向量a sin x,cos x ,b sin x,sin x ,c , .        1 0  

（1）若 x



3
，求向量a,c 的夹角 θ； 

（2）若 x ,
  

  
 

3

8 4
，函数 f x a b    的最大值为

1

2
，求实数 λ的值. 

 

 

 

 

 

 

 

16、（本小题 14 分） 

如图，三棱柱 1 1 1ABC A B C 中，已知平面 1 1ABB A 平面 1 1CBB C ， 1AB BB  2BC  ，

0

1 1 60ABB CBB   ，棱 1BB 的中点为O . 

（1）求证： CCAAAOC 11面面  ； 

（2）求点 1A 到平面 ABC 的距离. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



17、（本小题 14 分） 

如图，我市新体育公园的中心广场平面图如图所示，在 y 轴左侧的观光道曲线段是函数

sin( )( 0, 0,0 )y A x A          ， [ 4,0]x  时的图象且最高点 ( 1,4)B  ，在 y

轴右侧的曲线段是以CO为直径的半圆弧. 

 ⑴试确定 ,A 和 的值； 

⑵现要在右侧的半圆中修建一条步行道CDO（单位：米），在点C 与半圆弧上的一点 D 之

间设计为直线段（造价为 2 万元/米），从D 到点O之间设计为沿半圆弧的弧形（造价为 1 万

元/米）．设 DCO   (弧度)，试用来表示修建步行道的造价预算，并求造价预算的最大值？

（注：只考虑步行道的长度，不考虑步行道的宽度） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

   

  

 

 

 

 

18、（本小题 16 分） 

在平面直角坐标系 xoy中，椭圆
2 2

2 2
1( 0)

x y
a b

a b
    的离心率是e ，D 为右准线上一点； 

（1）若
1

2
e  ，点 D 的横坐标为 4，求椭圆的方程； 

（2）设斜率存在的直线 l 经过点
3

( ,0)
4

a
P ，且与椭圆交于 A，B 两点；若

,OA OB OD DP l   ，求椭圆离心率e 的值. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 



19、（本小题 16 分） 

已知数列{an}共有 2k 项（ 2, *k kN≥ ），数列{an}的前 n 项和为 Sn，满足： 

a1 = 2，an1 = (p  1)Sn  2（n = 1，2，…， 2k1），其中常数 p > 1． 

（1）求证：数列{an}是等比数列； 

（2）若
2

2 12 kp  ，数列{bn }满足 2 1 2

1
log ( )n nb a a a

n
 （n = 1，2，…， 2k），求数列{bn }的通

项公式； 

（3）对于（2）中数列{bn }，求和 Tn = 1 2 2 1 2

3 3 3 3
| | | | | | | |

2 2 2 2
k kb b b b        ． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

20、（本小题 16 分） 

设函数
1

( ) 1f x
x

  ， ( )
1

x
g x

ax



(其中a R ， e 是自然对数的底数）． 

⑴若函数 ( ) ( ) ( )F x f x g x  没有零点，求实数a 的取值范围； 

⑵若函数 ( ), ( )f x g x 的图象有公共点P ，且在点P 有相同的切线，求实数a 的值； 

⑶若 ( ) ( )xf e g x 在 x [0, ) 恒成立，求实数a 的取值范围． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

附加题 
21、（本小题 10 分） 

已知 ,a b R ，若点 (1, 1)P  在矩阵
4

1

a

b

 
  
 

A 对应的变换作用下得到点 (2, 2)Q  ． 

⑴求 ,a b的值； 

⑵求矩阵 A 的特征值． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22、（本小题 10分） 

在极坐标系中，已知圆 C 经过点 P



2，
π

4
，圆心为直线 ρsin



θ－
π

3
＝－

3

2
与极轴的交点，求圆 C

的极坐标方程． 
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23、（本小题 10 分） 

某商场举办“迎新年摸球”活动，主办方准备了甲、乙两个箱子，其中甲箱中有四个球、乙箱中

有三个球(每个球的大小、形状完全相同)，每一个箱子中只有一个红球，其余都是黑球．若摸中甲

箱中的红球，则可获奖金 m 元；若摸中乙箱中的红球，则可获奖金 n 元．活动规定：① 参与者每

个箱子只能摸一次，一次摸一个球；② 可选择先摸甲箱，也可先摸乙箱；③ 如果在第一个箱子中

摸到红球，则可继续在第二个箱子中摸球，否则活动终止． 

(1) 如果参与者先在乙箱中摸球，求其恰好获得奖金 n 元的概率； 

(2) 若要使得该参与者获奖金额的期望值较大，请你帮他设计摸箱子的顺序，并说明理由． 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24、（本小题 10分） 

在数列{ }na 中， 2 *

1 11, 2 2 1,( )n n na a a a n N      ． 

⑴求 2 3,a a 的值；  

⑵证明：①0 1na  ； 

②
2 2 1

1

4
n na a   ． 


